

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета татов трудящихся Карело-Финской ССР



БОРЬБЫ УБОРКУ УРОЖАЯ МНЮЩИХ ПОТЕРЬ ЗЕРНА

Подавляющего большинства наших колхозов выражено в этом году значительно лучше урожай зерновых культур, чем в прошлом году. Колхозное крестьянство вступило в самый решающий этап сельскохозяйственных работ — в период уборки урожая.

Наряду с борьбой за проведение уборочных работ в сжатые сроки, необходимо объявить решительную борьбу за уборку урожая без малейших потерь.

Есть люди, которыедумают, что общественного внимания заслуживает исключением в нашем районе. Большие потери зерна при уборке и молотьбе хлебов установлены в колхозах „Первый год второй пятилетки“, „Новая Салменица“, Салменицкого сельсовета, имени Кирова, Крошнозерского сельсовета, и в ряде других.

Потерям зерна при жатве, складовании, обмолоте, перевозке в закрома, при доставке на государственные приемные пункты должна быть объявлена решительная борьба со стороны руководителей колхозов, всех колхозников, а также партийных и комсомольских организаций села. Все должно быть предпринято к тому, чтобы каждое выращенное зерно в поле попало в колхозный амбар. Для этого необходимо организовать сбор колосьев вслед за косовицей и принять все меры к тому, чтобы не было потерь при обмолоте, перевозке и сушке урожая. Хорошая организация работы по борьбе с потерями даст центнеры и десятки центнеров дополнительного хлеба в общественный амбар колхозов.

Патриотический долг всех колхозников и колхозниц, работников МТС, партийных и комсомольских организаций — приложить все усилия к тому, чтобы выращенный урожай был убран без малейших потерь.

Выполнен пятилетний план телефонизации сельских Советов

На два года раньше срока связисты района выполнили пятилетний план телефонизации сельских Советов. В этом году построена новая телефонная линия с Улянским сельсоветом. Недавно новая телефонная линия едана в эксплуатацию.

№ 65 (268)

ЧЕТВЕРГ

19

августа

1948 года

ЦЕНА 15 коп.

Колхозники и колхозницы!

Обмолотом урожая и хлебозаготовками подводятся итоги борьбы за высокий урожай.

Долг колхозного крестьянства — своевременно убрать и обмолотить хлеб, досрочно выполнить обязательства по хлебопоставкам государству.

ТРЕТИЙ ПЛЕНОМ ПРЯЖИНСКОГО РК КП(б)

На днях состоялся третий пленум Пряжинского райкома партии.

Пленум обсудил вопрос о задачах первичных партийных организаций в проведении хлебоуборочных работ и выполнении плана хлебопоставок из урожая 1948 года колхозами района. С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК КП(б) тов. Н. А. Воронов.

Пленум отметил, что колхозы Крошнозерского, Салменицкого и Кунгозерского сельсоветов организованно приступили к уборке хлебов и сдаче хлеба государству.

Однако, проведение уборочных работ и сдача хлеба государству в целом по району идет крайне медленно.

По состоянию на 15 августа только 25 колхозов из 77 приступили к сдаче хлеба государству. Особенно медленно развертываются уборочные работы в колхозах Пряжинского, Мечелского, Святозерского и Чалко-сельского сельсоветов. Ни один колхоз Мечелского, Вешкельского, Сямозерского и Святозерского сельсоветов не приступил к хлебопоставкам. На уборке хлебов плохо используются уборочные машины колхозов и МТС.

В районе на 10 августа работала на уборке всего одна жатка. Директор МТС т. Сахатаров не проявил заботы о своевременном получении 5 жаток, выделенных для Эссойльской МТС.

Очень медленно развертывается обмолот хлебов в колхозах. На 10 августа из 8 молотилок работали только 2.

Первые дни уборки и обмолота хлебов показывают, что ряд колхозов совершенно не ведут борьбы с потерями на уборке урожая. Так в колхозе „I год Пятилетки“, Салменицкого сельсовета, молотьба производилась на живе и осыпавшееся зерно оставалось в земле.

Медленное развертывание хлебоуборочных работ и сдачи хлеба государству является результатом слабой постановки организационно-массовой и политической работы сельских территориальных и колхозных парторганизаций, отсутствия проверки выполнения обязательств, принятых колхозниками района в письме товарищу Сталину.

Вот, например, Видинская территориальная партийная организация. За

весь летний период она не обсудила ни одного вопроса, связанного с выполнением плана сельскохозяйственных работ в колхозах. И неудивительно, что в работе колхозов этого сельсовета не чувствуется руководящей роли партийной организации. Ни один колхоз не выполнил плана заготовки грубых кормов, медленно развертываются уборочные работы. Агитколлектив в составе 13 человек бездействует, так как ни секретарь парторганизации тов. Акимов, ни руководитель агитколлектива тов. Федин не руководят агитаторами.

Плохо поставлена массово-политическая работа на уборке урожая в Пряжинской, Святозерской и Вешкельской территориальных партийных организациях. В прениях по докладу тов. Воронова выступили 13 человек, среди них т. т. Петров, Макаров, Сахатаров, Хапцов, Никитина, Рыбаков, Няргин, Иванов и другие.

Пленум принял постановление, направленное на устранение имеющихся недостатков в проведении хлебоуборочных работ и сдачи хлеба государству.

По нашей республике

Сплав леса летней заготовки

Петровский леспромхоз досрочно на 5 дней закончил сплав леса летней заготовки. По реке Ниве и Сундозеру проплавлено 10.600 кубометров древесины, переданной Сунской сплавной конторе. Аккордно-сдельная оплата труда дала возможность занять на работах число людей, втрое меньшее планового.

Лесоустроительные работы в республике

В нынешнем году общая площадь лесоустроительных работ по республике превысит миллион гектаров.

В Медвежьевском леспромхозе уже работает 150 человек на прорубке просек и установке новых знаков. Летчики лесной авиации провели картографирование с воздуха на большой площади.

На производство всех работ ассигновано свыше миллиона рублей.

Новые школы рабочей и сельской молодежи

В этом году значительно

раза по сравнению с прошлогодним.

Ежедневно в школы поступают десятки заявлений от рабочих, колхозников и лесорубов, желающих получить семилетнее и среднее образование.

Экзамены в техникумах

Начались экзамены в педагогических училищах и техникумах республики.

В этом году на первые курсы всех 13 техникумов будет принято 1320 человек. Особенно велико число желающих поступить в листей РСФСР.

Крупные выигрыши по облигациям госзайма

Сберкассы Петрозаводска выплатили свыше 250 тысяч рублей выигрышей по первому тиражу второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Самый крупный выигрыш — 50 тысяч рублей пад на

На слет юных садоводов

В Мичуринск, на второй ее составе — ученики петровецко-юного съезда юных садоводов выехала делегация нашей республики. В

ее составе — ученики петровецко-юного съезда юных садоводов Женя Фалькин, Алевтина Ровина и др.

— (КарелфинТАГ).

Выполняют взятые обязательства

Колхозы Салменикского сельсовета одними из первых в районе приступили к сдаче зерна государству. Сейчас хлеб сдают все колхозы сельсовета. Впереди идут сельхозартели "Красный пахарь", выполнивший годовой план сдачи хлеба государству на 32 процента, и "Красный Октябрь", полностью выполнивший план сдачи ржи и сдавший в счет натурплаты

более одного центнера зерна. Все колхозы закончили жатву ржи и ведут выборочную уборку яровых хлебов.

В своих обязательствах в ответ на письмо членов сельхозартели "Смычка", Заонежского района, колхозники Салменикского сельсовета обязались выполнить госпоставки к 25 сентября. Это обязательство

они выполняют. Только Пряжинская МТС, молотилка которой работает в колхозе "Новая Салменица", должна обеспечить её бесперебойную работу.

Наряду с уборкой хлебов и сдачи зерна государству колхозы ведут озимый сев.

Н. ИВАНОВ, председатель Салменикского сельсовета.

График выполняется досрочно

Три колхоза Крошнозерского сельсовета сдали на заготовительный пункт более 5 тонн зерна, что в несколько раз превышает установленный график сдачи зерна государству всеми колхозами сельсовета.

Впереди по сдаче хлеба государству идут колхозы "Совет" и имени Кагановича.

Т. БОЯРИНОВА.

Перевыполнили годовое задание тракторных работ

Пять тракторов Пряжинской МТС перевыполнили годовые задания тракторных работ. Впереди всех идет тракторист Всеволод Гагарин, вспахавший на своем тракторе ХТЗ 306,7 га, выполнив годовое задание на 152 процента и социалистические обязательства на 112,2 процента.

За ним идет тракторист

Иван Чайкин, вспахавший на тракторе НАТИ 459 га, выполнив годовое задание на 131 процент и годовое обязательство на 91,8 процента.

Значительно перевыполнили годовые задания трактористы Иван Трифонов, Иван Карпов и Савастьян Григорьев.

Е. СТРЕКАЧЕВА.

СТРАНЫ НОВОЙ ДЕМОКРАТИИ

Демократическая Польша

Территория Польской Республики занимает свыше 300 тысяч кв. км, а население превышает 23 миллиона человек. До 1939 года польским государством управляли капиталисты, помещики, реакционные генералы—агенты англо-французских империалистов, враждебно относившиеся к СССР.

В сентябре 1939 г. Польша была оккупирована гитлеровскими войсками. Правительство бежало за границу, бросив народ на произвол судьбы.

В мрачные годы оккупации трудящиеся массы начали тяжелую и упорную борьбу за возрождение своей родины, за ее свободу и независимость. В начале 1942 года в подполье была создана Польская рабочая партия (ППР), которая стала во главе народно-освободительного движения, взяла на себя руководство партизанской борьбой против гитлеровских оккупантов. Эта революционная партия польского рабочего класса сплотила вокруг себя широкие массы народа.

В 1944 году после вступления на польскую землю победоносной Советской Армии трудящиеся массы под руководством Польской рабочей партии приступили к строительству нового, демократического государства.

За четыре года польский народ добился больших успехов в возрождении своей страны. Одним из первых государственных мероприятий демократического правительства была земельная реформа, когда были конфискованы все помещичьи владения превышавшие 50 гектаров. В распоряжение

батраков, безземельных и малоземельных крестьян перешло 6.400 тысяч гектаров земли. Государство оказывает помощь крестьянам кредитами, сельскохозяйственными машинами и инвентарем. В деревне создаются кооперативы по совместной обработке земли.

После национализации промышленности в руки государства перешли все крупные и средние предприятия. Транспорт, средства связи и банки также стали достоянием государства.

Трудящиеся успешно выполняют трехлетний план восстановления и развития народного хозяйства республики на 1947—1949 г.г. Производственная программа 1947 г. и план первого полугодия 1948 года перевыполнены всеми важнейшими отраслями промышленности. В стране производятся автомобили, тракторы, самолеты, которых не могла выпускать промышленность капиталистической Польши. Из отсталой, нищей страны, зависимой от иностранных империалистических государств, Польша превратилась в передовую демократическую державу, создающую высокоразвитую промышленность.

Огромную роль в укреплении экономики страны сыграет освоение древних польских земель, отошедших к республике после разгрома фашистской Германии.

В стране имеется много средних и высших учебных заведений, гораздо больше, чем было в старой, капиталистической Польше. Число учащихся увеличилось почти в два раза по срав-

нению с дооценным временем.

Польской республикой управляет народное правительство, опирающееся на союз демократических партий. Возглавляют этот союз Польская рабочая партия (ППР) и Польская социалистическая партия (ППС). В настоящее время эти партии ведут подготовку к обединению.

Режим народной демократии пользуется поддержкой огромного большинства народа. Об этом говорят итоги выборов в парламент—Законодательный сейм, происходивших в январе 1947 года. Избирательный блок демократических партий получил подавляющее число мест в парламенте (384 из 444).

В Польской республике создан прочный союз рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Все попытки внутренних и зарубежных врагов демократической Польши сорвать социалистические преобразования в республике терпят неудачу. Польский народ дает им сокрушительный отпор. Он уверенно и настойчиво ведет свою страну по пути социалистического развития.

Демократическая Польша пользуется постоянной поддержкой своего великого соседа—Советского Союза. Благодаря экономической помощи СССР Польше не нужно прибегать к кабальным займам у империалистических государств. Польская республика поддерживает также тесные связи со всеми странами народной демократии.

И. ГРИГОРЬЕВ.



Ставропольский край. Колхозники сельхозартели имени Кирова, Петровского района, убирают обильный урожай пшеницы. Выполнив план поставки зерна государству, колхоз приступил к выдаче аванса членам артели из расчета 2 килограмма зерна на трудодень.

На снимке: колхозник Ф. И. Беляев, выработавший 800 трудодней, и его дочь получают зерно.
Фото Г. Аракельяна

Прессклуб ТАСС

СВОДКА

отдела сельского хозяйства Пряжинского райсовета о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах по состоянию на 15 августа 1948 г.

(в процентах)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Сдано хлеба	Убрано зерновых	Посевено озимых	Скошено трав	Засеяно
Святозерский	4.2	22.3	22.8	67.6	70.1
В.Пристанский	5.0	24.2	37.0	106.4	93.7
Кашканский	16.4	12.8	50.0	103.2	50.0
Каскеснаволокский	10.0	17.0	53.5	61.9	69.2
Крошнозерский	11.1	41.5	42.3	92.4	20.1
Салменицкий	7.8	29.6	11.4	86.8	16.3
Кунгозерский	3.2	29.3	7.5	100.9	—
Сямозерский	—	24.5	—	58.9	—
Лахтинский	—	21.6	50.0	100.0	—
Мечельский	0.9	22.5	16.9	103.3	69.8
Вещкельский	1.8	23.8	36.5	74.6	34.6
Улялегский	—	27.4	54.5	109.7	—
Чалкосельгский	—	19.1	8.1	87.2	59.0
Виданский	—	28.0	23.1	73.6	100.0
Пряжинский	2.5	17.5	5.0	58.5	43.0
Матросский	—	36.3	35.3	93.5	44.0
По району	3.6	28.0	26.8	81.6	40.7
*	*	*	*	*	

За истекшую пятидневку начали сдачу хлеба государству еще 16 колхозов района. Однако на 15 августа вели сдачу зерна государству только 34 колхоза. Таким образом не начали сдачу хлеба еще 43 колхоза или более 50 процентов.

Совершенно не участвовали в сдаче хлеба государству колхозы Сямозерского, Лахтинского, Улялегского, Чалкосельского, Виданского и Матросского сельсоветов. Несмотря на то, что график сдачи хлеба в целом по району перевыполнен, положение с хлебопоставками нельзя считать удовлетворительным. Необходимо установить такой порядок, чтобы каждый колхоз каждый день участвовал в сдаче хлеба государству.

Колхозы все еще медленно проходят обмолот хлебов. По состоянию на 15 августа вели обмолот только 39 колхозов из 77 имеющихся в районе, что при водит к задержке сдачи хлеба государству. Недопустимо медленно развертываться озимой сев. Начали озимый сев только 18 колхозов, хотя лучшие агрономические сроки проходят. Руководители колхозов совершенно забросили такой важный участок работы, как силосование, хотя возможности для выполнения плана силосования коров имелись, тем более, что за последнее время участились дожди и эти непогожие дни нужно было использовать для силосования кормов.

Чтобы успешно справиться с сельскохозяйственными работами, которые предстоит проделать сейчас колхозам, необходимо установить повседневный контроль над работой колхозов со стороны партийных организаций и сельских Советов.

Огв. редактор

П. ТИМОФЕЕВ